История Ново-Киевки 

Включается музыка. Ученик читает стихотворение.

Родимый край мой, самый лучший,

 Я не могу найти другой,

  Который был бы ближе к сердцу,

 Ты  лучше всех, мой край родной!

 Твои луна, поля и степи, так хороши и зелены,

 Что нет нигде на белом свете,

  Милей родимой  стороны. 

В этом году наш район отмечает две знаменательные даты. 65-ти пятилетие победы в ВОВ и 75-ти пятилетие своего образования. 
А начиналось все так.

10 февраля 1935г. на заседании Президиума президиума ВЦИК была утверждена новая районная сеть Средне-Волжского края и Мордовской АССР. Было образовано 87 районов, в том числе и Безенчукский. В Безенчукский район была передана территория сельсоветов Чапаевского и Приволжского районов. В Безенчукском районе было создано 17 сельсоветов.
Население района составляло 29472 человека проживающих в 78 населенных пунктах.

С/х являлось основным занятием населения. Тому способствовала и работа Безенчукской селекционно-опытной станции, которой руководил академик Николай Максимович Тулайков. Промышленность района находилась на стадии становления. Основное её направление переработка с/х продукции. Работало 3 МТС расположенных в селах Безенчук, Натальюно и Екатериновка, 2 элеватора Безенчукский и Мыльненский. На 1935г. в районе имелось 45 тыс. гектаров пахотной земли, 38 колхозов, 1 зерносовхоз с племенным хозяйством, Рыбколхоз «Красная Волга» в с. Екатериновка, там же работала школа комбайнеров и школа зоотехников, число личных хозяйств в районе 413.
На 15 сентября 1935 г. в районе работало 38 начальных и 7 неполных средних школ в которых обучалось 5599 человек, имелось 2 детсада один в Безенчуке, другой в Песочном. Действовала сеть библиотек и изб – читален, которые находились при каждом сельсовете. На 1 января 1936г. в Безенчуке имелся свой кинозал на 200 мест, в районе имелось 19 клубов, работали 2 киноустановки, радиоточки.
       Сегодня мы хотим рассказать вам о небольшом населенном пункте нашего района, о его истории, за которой стоят людские судьбы, человеческие жизни опаленные войной!

Деревня Ново-Киевка располагалась тогда на окраине нашего района, (с. Купино, Толстовка и Стретенка относились тогда к Чапаевскому району). По данным окружной плановой комиссии на 1928г.  в Ново-Киевском сельсовете числилось 76 хозяйств, общее число жителей 438, из них мужского пола 221, женского 217, украинцев 431человек. В годы коллективизации там была организована сельхоз артель им. «Шевченко», с образованием Безенчукского района  д. Ново-Киевка вошла в состав Никольского сельсовета, а сельхоз артель им. «Шевченко» стала колхозом им. «Шевченко».
     В своей работе мы опирались на материалы газеты «Ударник Безенчука» за 1941 – 1945гг. издания, архивные материалы, воспоминания людей переживших то страшное время.

22 июня 1941г. мирная жизнь советских людей в одночасье рухнула. Мозолистые руки мужчин сжимали теперь оружие, на хрупкие женские плечи, переложив  все тяготы крестьянского труда, нежные руки подростков сжимали в своих ладонях рычаги и штурвалы тракторов и комбайнов.
    Председателем колхоза в это трудное время был Тыртычный. Технику, лучших лошадей, продовольствие  передали для нужд Красной армии.  
Урожай 41г. был не плохим, но его нужно было собрать. Те механизмы, которые остались у сельчан работали круглосуточно. Не хватало людей, которые могут работать на этих машинах. Газета «Ударник Безенчука» в статье все силы на уборку урожая писала: «Все молотилки и в первую очередь конные, должны работать круглосуточно». Широко применялся ручной труд. Убирали по старинке серпами, вязали снопы и свозили на ток. Крестьяне верили, что красная армия скоро разобьёт врага, и мужчины вернуться домой. 41 год проходил в томительном ожидании побед, которых всё не было, были похоронки… много похоронок. Большой подъем патриотизма произвел на сельчан разгром немецко-фашистских войск под Москвой.
Село отдавало фронту все что могло и даже больше. В целях экономии картофеля, поля в 1942г. было решено засевать не семенными клубнями, а картофельными очистками. 4 января 1942г. выходит указ «О военном налоге», который и без того ухудшает бедственное положение крестьян. С 1февраля граждане 1896 – 1922г.р. включительно должны уплачивать военный налог в сумме 50% своего дохода.
Правительство требует от колхозников: «Всё больше и больше хлеба и мяса, сырья для промышленности». Расширять посевные площади, наряду с максимальным использованием с/х машин, для этой цели решено использовать 300 бычков, 800 коров колхозных ферм и 1600 коров колхозников, в зимние месяцы скот должен быть приучен к работе в поле.  
Люди ждали не только сводок совинформбюро, но и писем  с фронта многие из них публиковались в районной газете, они укрепляли дух в людях, утверждали веру в победу. 

После уборочной 1941г.  многие колхозники была  ушли на фронт, в селах остались в основном старики, женщины и дети. К 24-й годовщине Красной Армии решено было отправить праздничные посылки фронтовикам. Люди несли все, что могли, часто отдавая последние. За 8 месяцев войны в фонд обороны поступило добровольных взносов 317812рублей.
      Весной 1942г. государство выпустило облигации первого военного займа у населения, с розыгрышем вещей и денежных сумм. Колхозники активно покупали эти облигации, укрепляя военную мощь страны. Не остались в стороне и ново-киевцы при подписке на государственный заём 44 человека менее чем за полчаса внесли наличными 19100 рублей. К Первомаю была отправлена очередная партия посылок на фронт, такая забота о защитниках Родины становится доброй традицией.

      Весной 1942г. в колхозах устанавливается железная дисциплина, взят под строгий контроль каждый килограмм хлеба. Проходят публичные суды над расхитителями колхозного имущества. 

С приближением посевной требовалось все больше рабочих рук, чтобы освободить женщин, от забот за детьми было решено в каждом колхозе организовать детские ясли и площадки, в которых должны были работать интеллигенция и менее трудоспособные колхозницы. Средства на содержание этих учреждений были выделены отдельно.  Для  повышения производительности труда организуются соревнования различного уровня между колхозами района и предприятиями области. 
     С началом посевной люди жили в полевых станах, в село ходили редко: проведать детей, помыться, сменить одежду. Товары необходимые колхозникам привозили на полевые станы. На каждом стане находилась аптечка, для оказания первой медицинской помощи. В 1942г. шевченковцы одними из первых закончили посевную и вспахали пары.
Школьники и учителя помогали колхозу, как могли: собирали в поле колоски, заготавливали лекарственные травы, собирали семена кормовых дикорастущих трав, их высевали на корм скоту. Ученики колхоза им. «Шевченко» поставили спектакль, деньги, вырученные от продажи билетов, были перечислены на строительство танковой колонны. 

       В сентябре 1942г. колхозники активно собирают теплые вещи для нужд Красной Армии. 

2 ноября 1942г. издаётся приказ № 1. о местной противовоздушной обороне Безенчукского района. Часть колхозников мобилизуется на рытьё земляных щелей, вводится режим светомаскировки. После сдачи хлебопоставок в селе практически ничего не остается, ввиду нехватки зерновых кормов свиней решено кормить измельченным сеном. 
Известие о полном разгроме фашистских войск под Сталинградом откликнулось в душе колхозников новой волной патриотизма. Шевченковцы продолжают отправлять на фронт продукты питания, теплые вещи, книги, вносят денежные пожертвования в фонд обороны.

Весной 1943г. помогают освобожденным от фашистов районам нашей страны восстановить хозяйство, отправляя туда семена, скот, инвентарь. Но не смотря на все трудности шевченковцам удаётся сохранить поголовье скота и удачно провести зимовку скота. К посевной1943г. они готовы лучше других колхозов.

       Лето 1943г. выдалось жарким и сухим. Большая часть урожая погибла. Но не смотря на все трудности люди продолжали жить, веря в победу. 

 По результатам посевной компании 1944г. колхоз им. «Шевченко» занесен на районную доску почета под № 2. А за досрочную сдачу плана хлебозаготовок 1944-го года колхоз им «Шевченко» занесен на областную доску почета. Кроме того, он сверх плана сдал государству 1200 пудов хлеба и еще 600 пудов из личных запасов колхозников.
      Подходила к концу Великая Отечественная война. Наши войска ведут уличные бои в Берлине. Гремят победные салюты. Наступает мир! Труженики тыла, ваш трудовой подвиг не менее славен, чем ратный подвиг солдат. Вы кормили страну, отдавая последний кусок, падая от усталости, и голода выполняли свой долг пред Родиной и пусть сейчас другой строй и другая страна. Ваш трудовой подвиг не будет забыт! 
Быстро, медленно ли проходили

Эти годы жестоких потерь, 

Не смирились мы, а победили

И поэтому смеем теперь

Нашей собственной волей и властью

Все, что мечено было огнем,

Все, что минуло, помнить, как счастье,

И беречь его в сердце своем.

ВСЕ: Береги и люби свою малую Родину! 
